



內地與香港的基金、銀行、會計等業界人士赴深開會了解基金互認的細節。 李昌鴻 攝

基金積極備戰 勢搶互認頭啖湯

港設公司優勢大 頻交流了解需求

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）內地與香港基金互認本周三（7月1日）正式實施，在香港有子公司或合資公司關係的內地基金公司，在業務競爭上有着先天優勢。本報記者最近訪問了博時、華夏和南方等基金公司，得悉其頻繁安排香港子公司員工到內地交流，或從內地派員工赴港調查。這些基金公司針對香港投資者注重長期穩健收益的特點，精心挑選了包括股票、混合和債券等基金產品，計劃來港路演及向投資者推介。其中以博時基金精選近10隻基金最多，搶頭啖湯。



黃亮指，南方基金會將重點放在更符合香港投資者投資習慣的股票基金和債券基金。 李昌鴻 攝

基金互認是滬港通之後又一促進內地與香港資本市場互通的重要一步，受到內地基金公司、銀行和投資者等關注。早前在深圳舉行的基金互認培訓班吸引了兩地400多名基金從業員參加，熱捧程度可見一斑。隨著正式互認的日子即將到來，最近內地基金紛紛積極備戰，許多基金公司緊鑼密鼓與香港子公司、基金和銀行等交流，了解香港投資者的理念和習慣，以更有效迎合投資者的需求，並獲得更大的競爭優勢。

港人投資偏好穩健

目前，包括博時、華夏、南方、景順長城等基金公司正頻繁安排香港子公司員工到內地交流，或從內地派員工赴港調查，與基金、銀行、會計和律師行等交流。博時基金媒體負責人李小姐接受本報訪問時表示，旗下香港公司博時國際有關負責人近期頻繁赴深圳總部交流，分析香港投資者的理念和習慣，為員工提供培訓，並向香港的銀行、機構等客戶作基金產品路演。調查結果顯示，七成香港投資者屬機構投資者，其投資理念為價值投資，非短期爆炒，風險偏好較為穩健。

景順長城媒體負責人林小姐表示，其與香港景順集團多番交流合作，調查香港投資者的投資理念、習慣、興趣和風險偏好等，結論是港人投資偏好長期穩健價值。南方基金與其香港公司南方東英調查後，將精選一些具有價值投資理念的產品推介予香港投資者。

精選產品觀察反應

博時基金表示，現有40多隻基金符合互認的要求，可以在香港出售，但為了提高產品的競爭優勢，以及對香港投資者的吸引力，最終定下不超過10隻基金作為首批精選。這批基金產品存在基本面好及估值合理等優勢，主要為股票基金、債券基金、混合基金和ETF指數基金，包括成長組、價值組、混合組、GARP組（在價值裡尋找成長）。

華夏基金稱，儘管其有許多基金符合互認資格，但僅精選了兩三隻涵蓋股票、債券和混合的基金，這幾

內地基金公司拓港市場步驟

1. 篩選擬申報基金產品。
2. 翻譯和補充有關資料，尤其是風險管理的表述。
3. 派公司員工赴港與銀行和機構調研及路演，了解香港市場需求。
4. 與香港子公司或代理商合作銷售，尋找銀行推廣渠道。
5. 向香港證監會申報產品，通過後方可在香港發行。

製表：香港文匯報記者 李昌鴻

兩地基金互認內容摘要

實施日期	2015年7月1日
淨額度	兩地各3,000億元人民幣
內地基金資格	1.根據內地的法律法規及其組成文件成立、管理及運作； 2.受中國證監監管的公募基金； 3.成立一年以上； 4.規模不低於2億元人民幣或等值外幣； 5.不得以香港市場為主要投資方向； 6.在香港的銷售規模佔總資產比例不高於50%。
香港基金資格	1.根據本港法律法規及其組成文件成立、管理及運作； 2.受香港證監監管的公募基金； 3.成立一年以上； 4.規模不低於2億元人民幣或等值外幣； 5.不得以內地市場為主要投資方向； 6.在內地的銷售規模佔總資產比例不高於50%。
基金種類	一般股票基金、債券基金、混合基金、非上市指數基金及實物跟蹤指數交易所買賣基金。
基金總數	符合互認條件的香港基金有100隻左右；內地基金有850隻左右。
銷售方法	符合條件的內地基金，向香港證監會申請通過簡易的認可程序後，即可向香港投資者銷售；香港基金可委託內地銷售機構，向內地投資者公開銷售。

款基金注重長期穩健收益，相信可以滿足投資者需求。

景順長城媒體負責人林小姐表示，旗下符合互認條件的產品有近30隻，因基金互認可以多批次申報，首批打算挑選數隻精選，主要為股票基金和混合基金。關鍵是要觀察香港市場到底如何，投資者對內地市場的反應，了解香港市場對內地產品的接受程度。目前產品最關鍵的是要滿足和契合投資者需求，先開展起來，然後慢慢再補充數量。

南方基金國際業務部副總監黃亮表示，南方基金會將重點放在更符合香港投資者習慣的股票基金和債券基金，隨著香港客戶對於內地產品類型認知的增加，公司會陸續推出其他種類的產品。

銷售之道 取決信任

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊、倪夢環 上海報道）東吳基金指出，香港證監會對於哪些內地基金可供香港投資者認購已經胸有成竹。香港已有專門備案，是一些經由香港證監會挑選出的內地基金產品，也就是說內地基金產品要先經過香港監管部門篩選才可獲得入港門票。東吳基金目前已有幾隻合資格的基金產品入選，用於今後推往香港市場銷售。

料對港人吸引力較大

東吳基金已就產品進入香港市場摸過底，發現內地與香港市場的差異仍然很大，特別是香港投資者對本土市場產品的認可度遠大於內地市場產品，如何取得

其信任需要花費很多工夫。

華安基金楊曉磊則持有不同觀點，認為內地與香港基金互認對於港人認購內地基金的動力大大加強。由於內地市場機會很多，雖然滬港通的開通讓港人有了更寬的渠道購買A股，但在基金互認開通後，港人還可以分享創業板、中小板等分類的紅利，所以基金互認對於港人有更大的吸引力。相反從滬港通開通後資金南下的數據來看，相信內地投資者並不會有香港投資者般的熱情。

不過，楊曉磊亦稱香港投資者可選擇的投資工具非常多，香港投資市場基金產品競爭非常激烈，因此內地產品入港亦將面臨大考驗。

翻譯資料 調整策略



李錦榮指香港許多基金積極準備產品。 李昌鴻 攝



龐寶林稱正與內地多家基金商談銷售代理。 李昌鴻 攝

同，會根據具體狀況調整營銷策略。

子公司總代理

在合作渠道方面，博時國際既負責香港銷售，同時協調和安排其產品在香港各大銀行銷售。博時甚至計劃快速拓展海外基金代銷市場，以及依托博時國際，趁機強化國際化戰略，分享基金分銷帶來的機遇。

華夏基金負責人陳小姐表示，目前正通過香港子公司做基金產品銷售的總代理，並通過香港許多銀行和機構等打通相關銷售渠道。

積極洽談代銷

至於香港基金公司方面，東驥資產管理董事總經理龐寶林表示，公司將利用其在香港的渠道優勢拓展內地基金在香港的代理銷售，目前正與內地一些基金商談合作代銷事宜，並已與幾家接近達成協議。

香港投資基金公會主席李錦榮透露，香港許多基金公司亦紛紛準備推出針對內地投資者的產品，主要集中在港股和亞太區股票。因港股許多股票較A股折價三成多，他認為香港股票基金有一定的投資價值。

事實上，早前在深圳舉行的基金互認培訓班，除了香港基金業人士外，許多香港托管類機構人士亦到來參會。他們均欲分羹香港基金對內地銷售時帶來的註冊和托管等機會。

長期業績好為上選

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）內地與香港基金即將互認，然而許多香港投資者對內地市場並不了解。那麼，他們應該如何購買內地基金呢？為此，本報專訪景順長城基金一資深人士，他建議港人選擇內地基金時，一定要看其管理能力和長期業績。

該資深人士指出，內地與香港市場廿多年來一直是兩個分隔的市場，港人對內地市場並不熟悉，若想獲得比較好的投資收益，就必須先做好各式比較。如要選擇管理較好的基金公司，留意公司在股票基金或固定收益方面有哪些優勢等，同時可以觀察內地基金公司的業績排名。因為基金多着重長期投資，因此要選擇長期業績比較好的，不要大上大落的。另一個重點

是，要選擇以往投資業績比較優秀的基金經理。

股票基金申購費較貴

購買內地基金時，一般包括申購費和管理費。該資深人士稱，通常股票基金的申購費和管理費比較貴，風險相對亦比較高，其申購費是總資產的1.5%。不過，部分第三方在線銷售有比較大的優惠，可以打四折，其申購費僅為0.6%。股票基金的管理費一般在1.2%至1.5%，如果未到期贖回基金時需收費約0.6%。至於固定收益基金如債券基金，其申購費為0.6%至0.8%，通常打折後為0.25%至0.4%；管理費比較低，約為0.6%至1.2%。貨幣基金的管理費更低，為0.3%，沒有申購費和贖回費。

購買內地基金費用一覽

基金類型	申購費	管理費	贖回費(未到期)
股票基金	1.5%;線上銷售打折後為0.6%	1.2%至1.5%	約0.6%
債券基金	0.6%至0.8%	線上銷售打折後為0.25%至0.4%	約0.6%至1.2%
貨幣基金	無	0.3%	無

資料來源：景順長城基金

估值吸引 港股基金有優勢

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）A股在過去一年升逾1.2倍，上證的PE達22倍，除銀行股外，其他分類個股的估值非常高，深圳創業板的PE更達140多倍的驚嚇級水平。相反，港股整體PE僅約11倍，H股估值更較A股折讓三四成，基金互認實施後，港股將面臨價格重估的優勢。

博時基金宏觀策略部高級策略分析師余軍認為，可借滬港通作為參考，考慮基金互認的條件限制以及投資者對彼此市場的偏好，基金互認對A股的短期影響或小於港股市場。從滬港通的資金流動看，基金互認短期能帶給對方市場的資金有限，相對A股而言，有估值優勢的港股可能會因為基金互認以及即將推出的深港通出現價格重估，並在中長期提供了更為正面的投資前景。

港股補漲機會大

儘管港股今年來表現不如A股，但其確是「估值窪地」。根據同花順數據顯示，目前恒生AH股溢價指數穩定在130點附近，也就是說，A股較H股整體估價貴三成，相信香港的基金會因其估值優勢受到內地投資者青睞。

恒生AH股溢價指數過去一年走勢



富國基金海外投資總監兼富國中國中小盤基金的基金經理張峰表示，歷史數據顯示，牛市中經常出現A股跑得快，港股逐漸跟上；在兩地基金互認實施後，港股有很大機會補漲。

深圳投資者梁先生表示，看好兩地基金互認帶來的機會，已提前佈局滬港通和AH股中價值低估的港股，包括廈門港務（3378）和中國鐵建（1186）等，這兩隻個股其H股較A股便宜四五成，又具有「一帶一路」概念，未來補漲的機會很大。